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Niederschrift 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Neuburg 
 

Sitzungstermin: Donnerstag, 24.07.2025 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:15 Uhr 

Ort, Raum: Gemeindezentrum Neuburg, Hauptstraße 43 c, 23974 Neuburg 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Bernd Hartwig anwesend 
  
 
Mitglieder 
Hinrich Alde anwesend 
Steffen Alde anwesend 
Stanley Auf dem Thie anwesend 
Tatjana Daschke-Saß anwesend 
Fabian Kühn anwesend 
Thomas Kühn anwesend 
Stefan Lähn anwesend 
Solveig Mielke anwesend 
Christian Temmel anwesend 
Christoph Wittmiß anwesend 
  
 
Schriftführung 
Marita Matulat anwesend 
  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Burkhard Köpnick entschuldigt 
Roland Schröder entschuldigt 
  
 
 
 
Gäste:  

Herr Marlow, Jugendklub + 1 Mitarbeiter vom DRK 

Frau Hanke Elternvertretung Kita Neuburg + 3 Erzieherinnen 
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10 Einwohner 
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Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit 

der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 
  

 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  

 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift der Gemeindevertretung vom 
19.06.2025 
  

 

4 Bericht des Bürgermeisters über in nichtöffentlicher Sitzung 
gefasster Beschlüsse der Gemeindevertretung, über 
Beschlüsse des Haupt- und Finanzausschusses 
  

 

5 Bericht des Ausschusses für Gemeindeentwicklung, Bau, 
Verkehr und Umwelt 
  

 

6 Bericht des Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur und 
Sport 
  

 

7 Bericht des Sozialausschusses 
  

 

8 Bericht des Gemeindearbeiters 
  

 

9 Bericht von der Schulkonferenz 
  

 

10 Einwohnerfragestunde 
  

 

11 Anfragen der Gemeindevertreter und Mitteilungen 
  

 

12 Vorlagen 
  

 

12.1 Teileinzug von Teilfläche aus Flurstück 55/57 Gartenweg in 
Neuburg für Buswendeanlage 
  

NBG/570/2025-002 

12.2 Bauantrag mit Nutzungsänderung: Sanierung u. Umbau 
Wohngebäude mit Nutzungsänderung von Wohnen in 1x 
Wohnen + 2x Ferienwohnung, Errichtung Gaube, 
Ertüchtigung + Dämmung Dach, Neubau Kellertreppe, 
Gemarkung Neuburg, Flur 1, Flurstück 62/8 und 63/14 
  

NBG/597/2025 

12.3 Bauantrag: Anbau an Wohnhaus im Bereich der Terrasse, 
Gemarkung Neuburg, Flur 1, Flurstück 50/15 
vorherige Beratung im Bauausschuss unter Sonstiges, da 
Posteingang erst am 30.06.2025  

NBG/604/2025 

12.4 Bericht über den Haushaltsvollzug 
  

NBG/605/2025 

12.5 Einleitung eines förmlichen Vergabeverfahrens zur 
Beschaffung von Feuerwehrartikeln 
  

NBG/606/2025 
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12.6 Beschluss über die Abgabe einer verbindlichen Erklärung 
zur Abnahme eines TLF 4000 im Rahmen der 
Zentralbeschaffung durch das Land MV 
  

NBG/607/2025 

12.7 BV: Erschließung von 3 Grundstücken im Bereich der 
Amtsgaragen Neuburg, Einleitung eines förmlichen 
Vergabeverfahrens 
  

NBG/609/2025 

12.8 BV: Sanierung Gehweg Kartlow, Einleitung eines förmlichen 
Vergabeverfahrens 
  

NBG/611/2025 

12.9 Sportanlagenordnung für den Sportplatz der Schule Am 
Rietberg Neuburg 
  

NBG/612/2025 

12.10 Sichtkontrolle Gemeindebäume 
  

NBG/613/2025 

12.11 Beschaffung von Schulmöbeln für die Schule Am Rietberg 
Neuburg, Einleitung eines förmlichen Vergabeverfahrens 
  

NBG/615/2025 

13 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße 
und fristgerechte Zustellung der Einladungen sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 11 
Gremienmitglieder anwesend. 
 
 
 

 
 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
 

Es werden folgende Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt. 

1. TOP 12.6 wird zurückgestellt, keine Finanzierungsmöglichkeiten 

2. TOP 9 Bericht von der Schulkonferenz wird auf die nächste Sitzung verschoben. 

Die geänderte Tagesordnung wird mit der erforderlichen Mehrheit bestätigt.  
 
 
 

 
 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift der Gemeindevertretung vom 19.06.2025  

Herr Auf dem Thie bittet um folgende Ergänzung bzw. Richtigstellung der Darstellung unter 
dem TOP 9 – Einwohnerfragestunde. Dort steht: Herr S. Auf dem Thie kritisiert die Arbeits-
weise der vorangegangenen Gemeindevertretung – es sei ein „Armutszeugnis“, dass diese 
Schulsportanlage nicht auch für alle Vereine und den Jugendklub nutzbar sei, sondern nur 
für die Schule. Dies hätte im Fördermittelantrag berücksichtigt werden müssen.                       

Das ist so nicht korrekt. Stattdessen bittet Herr Auf dem Thie folgende Ergänzung ein-
zufügen:  

Herr S. Auf dem Thie sagt, dass es seiner Meinung nach ein „Armutszeugnis“ für die Ge-
meinde sei, dass nicht alles in ihrer Macht getan wird, damit die neue Sportanlage für mög-
lichst alle Menschen der Gemeinde geöffnet wird.  

Die Gemeindevertreter stimmen der Änderung im Protokoll mit 9 Ja-Stimmen und 2 Enthal-
tungen zu.  

Auftrag ans Amt: Bitte Mitteilung an die Gemeindevertreter wie die Fristen für Einwendun-
gen/Änderungen im Protokoll der GVS sind.  
 
 
 

 
 

4 Bericht des Bürgermeisters über in nichtöffentlicher Sitzung 
gefasster Beschlüsse der Gemeindevertretung, über 
Beschlüsse des Haupt- und Finanzausschusses 

 

 

Siehe Anlage Bericht des Bürgermeisters.  
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5 Bericht des Ausschusses für Gemeindeentwicklung, Bau, 
Verkehr und Umwelt  

Herr Th. Kühn berichtet: 

- Der Schlüssel für die Löschwasserkissen liegt im Bauamt. 

- Lichtraumprofil Straße Steinhausen Richtung Zarnekow Pflege ist erforderlich 

- Regenablauf Buswendeschleife Zarnekow Regenwasserableitung prüfen 

 
 
 
 

 
 

6 Bericht des Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur und Sport  
Herr S. Auf dem Thie berichtet:  

- Der Ausschuss wollte ein Live-Musik-Konzert auf dem Thingplatz organisieren. Die 
Band hat leider abgesagt.  

- Im Oktober ist die Durchführung eines Flohmarktes vor dem Gemeindezentrum ge-
plant. Nähere Informationen werden noch bekannt gegeben. Er bedankt sich bei dem 
Seniorenbeirat für die Durchführung des Flohmarktes in den vergangenen Jahren.  

Herr Hartwig informiert, dass noch ein Spielgerät und eine Trommel bei den Gemeindearbei-
tern untergestellt sind. Der Ausschuss sollte sich Gedanken machen, wo die Spielgeräte 
aufgestellt werden sollen. Die Trommel könnte auf dem Spielplatz in Neuburg zwischen den 
beiden Hügeln aufgestellt werden. Herr Hartwig weist darauf hin, dass noch geklärt werden 
muss, wer die Arbeiten ausführt. Es soll von einer Firma gemacht werden.  

Auftrag Amt: Angebote zum Aufbau des Spielgerätes und zum Einbau der Trommel einho-
len.  
 
 
 

 
 

7 Bericht des Sozialausschusses  
Frau Mielke berichtet: 

- Im Juni ist die Sitzung ausgefallen. Die letzte Sitzung war im Juli. 

- Der Ausschuss möchte Änderungen in dem „Kleinen Wegweiser für die Einwohner 
der Gemeinde Neuburg“ und eine Erweiterung des Wegweisers auf 3 Seiten vorneh-
men. Es sollen die Vereine und öffentliche Einrichtungen mit aufgenommen und 
Sponsoren für den Wegweiser gefunden werden. Von dem „Kleinen Wegweiser für 
die Einwohner der Gemeinde Neuburg“ sollen 1.000 Stück gedruckt werden.  

- Das Weihnachtsfest der Senioren ist in Vorbereitung. 

- Jeden 3. Mittwoch im Monat - ab dem 17.09.2025 - findet im Gemeindezentrum ein 
Spielenachmittag für Senioren statt. Es wird gespielt und gewürfelt. Die Organisato-
ren sind Frau Birgit Draheim und Frau Sabine Kühn.   

 
 
 
 

 
 

8 Bericht des Gemeindearbeiters  
Entfällt. 
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9 Bericht von der Schulkonferenz  
Wird auf die nächste Sitzung verschoben.  

 
 
 
 

 
 

10 Einwohnerfragestunde  
Frau Hanke von der Elternvertretung der Kita Neuburg informiert die Gemeindevertretung 
darüber, dass in der Kita Neuburg für das kommende Schuljahr zu wenig Hortplätze sind. 
Für Schüler der 4. Klasse sind mehr Anträge als Plätze. Es können 4 Plätze vergeben wer-
den und 17 Kinder haben keinen Hortplatz. Der Hort hat nur eine Betriebserlaubnis für 100 
Kinder und 120 Hortplätze werden benötigt. Die Eltern der Kinder, die in die 4. Klasse kom-
men, haben alle eine Kündigung des Hortplatzes bekommen. Viele benötigen aber für ihre 
Kinder einen Hortplatz, weil sie berufstätig bzw. alleinerziehend sind. Ab 2026/2027 haben 
alle Kinder einen Rechtsanspruch auf einen Hortplatz.  

Frau Hanke weist darauf hin, dass sie nicht weiß, ob sie ab 08.09.25 einen Hortplatz für ihr 
Kind bekommt. Die Kündigung des Hortplatzes hat sie erst im Juni erhalten, viel zu spät.  

Herr Hartwig macht Frau Hanke Hoffnung, wir werden eine Lösung finden.  

Herr Auf dem Thie verweist auf das Jugendamt beim Landkreis NWM.  

Frau Kloth, Horterzieherin in der Kita Neuburg, berichtet über den Hort. Dem Hort stehen in 
der Schule 4 kleine Räume zur Verfügung. Der Ferienhort wird durch die Grundreinigung und 
Bauarbeiten gestört. Wir sind mal 2 Erzieher, mal 1 Erzieher. Wir verständigen uns mit Wal-
kie Talkie, um in Verbindung zu bleiben, den Schulhof zu beobachten oder die Hausaufga-
ben zu beaufsichtigen. Frau Kloth freut sich, dass der Fördermittelbescheid nun da ist. Es 
wäre schön, wenn der Hortneubau jetzt auch in die Spur kommt. Früher war der Hort ein 
Stiefkind der Nation. Er war eine Aufbewahrung für Kinder. Was macht der Hort schon. Die 
Kinderzahlen sprechen für uns. Um 13.30 Uhr kommen 100 Kinder unterschiedlichen Alters 
in 4 Räume. Bei Regen haben wir die Arschkarte. Wir arbeiten gerne mit den Kindern zu-
sammen. Außer Herrn Kühn hat sie die anderen Gemeindevertreter noch nie im Hort gese-
hen. Die Horterzieher mussten viele Elterngespräche führen, hatten gewalttätige Kinder. Die 
Polizei und das Jugendamt waren da.  

Frau Schadewald fragt, wann es mit dem Hortneubau losgeht, denn bis 31.05.2026 wird das 
neue Hortgebäude bestimmt nicht fertiggestellt sein.  

Herr Kai Rosenberg weist darauf hin, dass die Beantragung der Fördermittel für ein neues 
Feuerwehrauto bis zum 30.10. eines Jahres für die in Aussichtstellung von Fördermitteln im 
nächsten Jahr erfolgen muss.  

Herr Marlow fragt, welche Sachgründe dafürsprechen, dass nur Kinder bis zum 14.  Lebens-
jahr die Sportanlage nutzen dürfen.  Er fragt auch, ob nach dem Kinder- und Jugendbeteili-
gungsgesetz Kinder und Jugendliche bei der Ausarbeitung der Sportplatzverordnung beteiligt 
worden sind. Herr Marlow weist darauf hin, dass den Spielplatz in Neuburg große und kleine 
Kinder nutzen.  

Herr Hartwig weist darauf hin, dass immer ein Betreuer dabei sein muss und das ist nicht 
immer gewährleistet.  

Herr Kühn weist nochmal darauf hin, bei Nutzung der Sportanlage muss immer ein Übungs-
leiter dabei sein. Er schlägt vor, dass über die Nutzung der Sportanlage durch den Jugend-
klub in der nächsten Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses beraten wird.  
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11 Anfragen der Gemeindevertreter und Mitteilungen  
Herr Auf dem Thie hat zur Sportanlagenordnung für den Sportplatz der Schule Am Rietberg 
Neuburg eine Zeitschiene vorgenommen und trägt diese den Gemeindevertretern vor:  

- Am 23.01.2025 hat die Schulleiterin Frau Hennig darüber berichtet, dass es eine 
Sportanlage der Gemeinde ist, wofür aktuell eine Sportplatzordnung entworfen wird.  

- Am 04.03.2025 wurde in der Sitzung des Ausschusses Schule, Jugend, Kultur und 
Sport über die Sportanlagenverordnung beraten. Empfehlung Schule und Hort haben 
Priorität, Nachmittagszeiten sollen allen Vereinen und Interessierten zur Verfügung 
gestellt werden, Vergabesystem wie in der Turnhalle. Eine volljährige Person soll 
immer als Verantwortlicher dabei sein.  

- Am 20.03.2025 berichtete in der GVS das Amt, dass Vorschläge aus den Ausschüs-
sen eingegangen sind und diese nun rechtssicher verarbeitet werden.  

- Am 24.04.2025 erster Entwurf Sportanlagenordnung in der GVS mit einer Nutzung al-
ler Vereine und Interessierten. Folgende Inhalte wurden gewünscht: 

• Nutzung der Sportanlage für Hortkinder bis der Bus abfährt,  

• Tartanbahn soll geschützt werden, 

• Nutzung nur in Begleitung einer erwachsenen Aufsichtsperson, 

• Nutzungsgenehmigung über das Amt. 

           In der Sitzung kein Beschluss über die Sportanlagenordnung.  

- Am 22.05.2025 Entwurf in der GVS auf der Tagesordnung.  

Der Entwurf enthält Nutzung durch alle Vereine und Interessierten mit einer erwach-
senen Aufsichtsperson. Vorschlag von Herrn Schröder – Nutzung nur durch den 
Schulsport.  

- Am 19.06.2025 GVS – im Entwurf wird nur noch über Hort und Schule gesprochen.  

Vertretung vom NSV stellt offen die Anfrage zur Nutzung für Nachwuchssport. 

Es wird die Vermutung zur Zweckbindung zur reinen Schulsportnutzung geäußert.  

- Am 24.07.2025 GVS – wird eine Altersgrenze von 14 Jahren genannt. Zudem wird 
eine Einschränkung gemacht, dass nur Kinder zur Nutzung befugt sind, die einen im 
Amtsbereich Neuburg ansässigen Sportverein angehören. Diese ist entgegen dem 
Fördermittelbescheid und aller vorhergehenden Beratungen.  

- Heute haben wir Anträge zur Nutzung der Sportanlage vom Jugendklub Neuburg, 
Neuburger Sportverein und Jugendfeuerwehr Benz auf dem Tisch. 

- Kinder und Jugendliche im Sinne des Kinder- und Jugendbeteiligungsgesetz wurden 
zu keinem Zeitpunkt angehört.  

Herr Hartwig schlägt vor, dass Kinder, Jugendliche vom Jugendklub angehört werden.  

Herr Alde informiert, dass eine Großanlage gebaut werden sollte, der Neuburger SV und 
die Schule hatten aber kein Interesse. Die neue Sportanlage der Schule ist besser wie 
nichts.  

 
 
 
 

 
 

12 Vorlagen  
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12.1 Teileinzug von Teilfläche aus Flurstück 55/57 Gartenweg in 
Neuburg für Buswendeanlage NBG/570/2025-002 

Herr Kühn erläutert die Beschlussvorlage.  

 

Beschluss: 

Die Gemeindevertretung Neuburg beschließt den Teileinzug bzw. die Beantragung des 
Teileinzuges einer Teilfläche aus Flurstückes 55/57 (Flur 1, Gemarkung Neuburg) bei der 
zuständigen Straßenaufsichtsbehörde gemäß § 9 Abs. 2 des Straßen- und Wegegesetzes 
des Landes Mecklenburg-Vorpommers (StrWG-MV). 
  
Abstimmungsergebnis: 

Anz. stimmber. 
Mitglieder 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

11 11 0 0 
 
 

 
 

12.2 Bauantrag mit Nutzungsänderung: Sanierung u. Umbau 
Wohngebäude mit Nutzungsänderung von Wohnen in 1x 
Wohnen + 2x Ferienwohnung, Errichtung Gaube, Ertüchtigung + 
Dämmung Dach, Neubau Kellertreppe, Gemarkung Neuburg, 
Flur 1, Flurstück 62/8 und 63/14 

NBG/597/2025 

 
Beschluss: 

Zum Bauantrag mit Nutzungsänderung - Sanierung u. Umbau eines Wohngebäudes mit Nut-
zungsänderung von Wohnen in 1x Wohnen + 2x Ferienwohnung, Errichtung einer Gaube, 
Ertüchtigung + Dämmung des Daches sowie Neubau der Kellertreppe auf den Flurstücken 
62/8 und 63/14 der Flur 1, Gemarkung Neuburg – wird das Einvernehmen erteilt. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Anz. stimmber. 
Mitglieder 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

11 10 1 0 
 
 

 
 

12.3 Bauantrag: Anbau an Wohnhaus im Bereich der Terrasse, 
Gemarkung Neuburg, Flur 1, Flurstück 50/15 NBG/604/2025 

 
Beschluss: 

 

Zum Bauantrag – Anbau an Wohnhaus im Bereich Terrasse auf dem Flurstück 50/15 der 
Flur 1, Gemarkung Neuburg – wird das Einvernehmen erteilt. 



 
 

 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Neuburg vom 24.07.2025  
Seite: 10/13 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

Anz. stimmber. 
Mitglieder 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

11 11 0 0 
 
 

 
 

12.4 Bericht über den Haushaltsvollzug NBG/605/2025 
Herr Hartwig informiert, dass spätestens bis zum 30.06. des Haushaltsjahres die Gemeinde-
vertretung über den Haushaltsvollzug zu unterrichten ist. Dieses erfolgt in Form des beige-
fügten Berichts.  

 
 
 
 

 
 

12.5 Einleitung eines förmlichen Vergabeverfahrens zur Beschaffung 
von Feuerwehrartikeln NBG/606/2025 

 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Neuburg beschließt, für die Beschaffung von Feuer-
wehrartikeln im Jahr 2025 ein förmliches Vergabeverfahren durchzuführen.  

Als Vergabeart wird entsprechend der Vergabe- und Mindestarbeitsbedingungen-
Verfassungsordnung (VGMinArbVO M-V) eine freihändige Vergabe (Verhandlungsvergabe) 
festgelegt, da der geschätzte Auftragswert 100.000 € ohne Umsatzsteuer nicht übersteigt.  

Als Zuschlagskriterium wird der Preis festgelegt.  

Das Vergabeverfahren wird durch die Vergabestelle des Amtes Neuburg durchgeführt. Die 
Zuschlagserteilung erfolgt als Geschäft der laufenden Verwaltung mit geringer wirtschaftli-
cher Bedeutung durch den Bürgermeister. Die Unterzeichnung der Aufträge nehmen der 
Bürgermeister und seinen Stellvertreter vor.  

 

Abstimmungsergebnis: 

Anz. stimmber. 
Mitglieder 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

11 10 0 1 
 
 

 
 

12.6 Beschluss über die Abgabe einer verbindlichen Erklärung zur 
Abnahme eines TLF 4000 im Rahmen der Zentralbeschaffung 
durch das Land MV 

NBG/607/2025 

 

Der Beschluss wurde zurückgestellt.  
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12.7 BV: Erschließung von 3 Grundstücken im Bereich der 
Amtsgaragen Neuburg, Einleitung eines förmlichen 
Vergabeverfahrens 

NBG/609/2025 

 
Beschluss: 

 

Die Gemeindevertretung Neuburg beschließt, für die Maßnahme: Erschließung von 3 
Baugrundstücke im Bereich der Amtsgaragen Neuburg ein förmliches Vergabeverfahren 
durchzuführen. 

Als Vergabeart wird entsprechend des Vergabe- und Mindestarbeitsbedingungen-
Verfahrensverordnung (VGMinArbVO M-V) eine freihändige Vergabe festgelegt, da der 
geschätzte Auftragswert 200.000 € ohne Umsatzsteuer nicht übersteigt. 

Als einziges Zuschlagskriterium wird mit 100% der Preis festgelegt. 

Das Vergabeverfahren wird durch die Vergabestelle des Amtes Neuburg durchgeführt. Die 
Zuschlagserteilung für die einzelnen Lose erfolgt als Geschäft der laufenden Verwaltung mit 
geringer wirtschaftliche Bedeutung durch den Bürgermeister. Die Unterzeichnung der 
Aufträge nimmt der Bürgermeister und sein Stellvertreter vor.   

Abstimmungsergebnis: 

Anz. stimmber. 
Mitglieder 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

11 11 0 0 
 
 

 
 

12.8 BV: Sanierung Gehweg Kartlow, Einleitung eines förmlichen 
Vergabeverfahrens NBG/611/2025 

 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung Neuburg beschließt, für die Maßnahme: Sanierung Gehweg 
Kartlow ein förmliches Vergabeverfahren durchzuführen. 

Als Vergabeart wird entsprechend des Vergabe- und Mindestarbeitsbedingungen-
Verfahrensverordnung (VGMinArbVO M-V) eine freihändige Vergabe festgelegt, da der 
geschätzte Auftragswert 200.000 € ohne Umsatzsteuer nicht übersteigt. 

Als einziges Zuschlagskriterium wird mit 100% der Preis festgelegt. 

Das Vergabeverfahren wird durch die Vergabestelle des Amtes Neuburg durchgeführt. Die 
Zuschlagserteilung für die einzelnen Lose erfolgt als Geschäft der laufenden Verwaltung mit 
geringer wirtschaftliche Bedeutung durch den Bürgermeister. Die Unterzeichnung der 
Aufträge nimmt der Bürgermeister und sein Stellvertreter vor.   

Abstimmungsergebnis: 

Anz. stimmber. 
Mitglieder 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

11 11 0 0 
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12.9 Sportanlagenordnung für den Sportplatz der Schule Am 
Rietberg Neuburg NBG/612/2025 

Der Beschluss wird zurückgestellt.  

Herr Lähn informiert, wir haben kein Kinder- und Jugendparlament. Bei der Anhörung müs-
sen wir eine Struktur haben. Es muss ein bestimmbarer Personenkreis sein, wenn es gewollt 
ist. Wenn wir die Probleme auf die Reihe bekommen wollen, muss es ein nachvollziehbares 
System sein.  

Frau Ziebuhr informiert, dass es in der Schule zwei Schülersprecher gibt.  

Herr Hartwig schlägt vor, dass Kinder, der Jugendklub, der Sportverein, der Seniorenbeirat 
und die Feuerwehr in den HFA eingeladen werden, um mit ihnen über die Nutzung der 
Sportanlage und die Sportanlagenordnung zu sprechen.  
 
 
 

 
 

12.10 Sichtkontrolle Gemeindebäume NBG/613/2025 
 
Beschluss: 

Die Gemeinde Neuburg beschließt, für die Sichtkontrolle der Gemeindebäume ein förmliches 
Vergabeverfahren durchzuführen.  
Als Vergabeart wird entsprechend der Vergabe- und Mindestarbeitsbedingungen-
Verfahrensverordnung (VGMinArbVO M-V) eine freihändige Vergabe festgelegt, da der ge-
schätzte Auftragswert 100.000 € ohne Umsatzsteuer nicht übersteigt.  
Als Zuschlagskriterium wird der Preis festgelegt.  
Das Vergabeverfahren wird durch die Vergabestelle des Amtes Neuburg durchgeführt. Die 
Zuschlagserteilung erfolgt als Geschäft der laufenden Verwaltung mit geringer wirtschaftli-
cher Bedeutung durch den Bürgermeister. Die Unterzeichnung der Aufträge nehmen der 
Bürgermeister und sein Stellvertreter vor.  
Abstimmungsergebnis: 

Anz. stimmber. 
Mitglieder 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

11 11 0 0 
 
 

 
 

12.11 Beschaffung von Schulmöbeln für die Schule Am Rietberg 
Neuburg, Einleitung eines förmlichen Vergabeverfahrens NBG/615/2025 

 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung Neuburg beschließt, für die Beschaffung von Schulmöbeln für die 
Schule Am Rietberg Neuburg ein förmliches Vergabeverfahren durchzuführen. Als Vergabe-
art wird entsprechend des Vergabe- und Mindesarbeitsbedingungen-Verfahrens-verordnung 
(VGMinArbVO M-V) eine freihändige Vergabe festgelegt, da der geschätzte Auftragswert 
100.000,00 € ohne Umsatzsteuer nicht übersteigt. 

Es ist geplant, 24 Zweier-Schülertische, 12 Einer-Schülertische, 60 Stühle, 2 Lehrertische 
und -stühle für die Regionale Schule mit Grundschule in Neuburg zu beschaffen.  

Als Zuschlagskriterien werden der Preis festgelegt und die Schulmöbel müssen baugleich 
den vorhandenen Tischen und Stühlen sein, damit ein einheitliches Erscheinungsbild in der 
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Schule gewahrt wird.  

Das Vergabeverfahren wird durch die Vergabestelle des Amtes Neuburg durchgeführt. Die 
Zuschlagserteilung erfolgt als Geschäft der laufenden Verwaltung mit geringer wirtschaftli-
cher Bedeutung durch den Bürgermeister. Die Unterzeichnung des Auftrages nimmt der 
Bürgermeister und sein Stellvertreter vor.  

Die finanziellen Mittel (max. 15.900,00 €) stehen im Haushalt 2025 zur Verfügung.  

Abstimmungsergebnis: 

Anz. stimmber. 
Mitglieder 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

11 11 0 0 
 
 

 
 

13 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung  
 

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:33 Uhr. 
 
 
 
 

 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Bernd Hartwig  Marita Matulat 
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